国内国际

"忙"和"畅"

-点击首周春运关键词

新华社记者叶昊鸣、樊曦、王聿昊

1月21日,为期40天的春运 已过去一周。

这一周,不少人踏上返乡路 途,各地各部门尽职保障,物流快 递奔向目的地……"忙"和"畅", 成为春运首周的关键词。

浓浓年味,归乡心切,又是一 年春运时。

人潮涌动忙返乡

春运第二天,成都东站候车 厅内,刚从西藏回来的孙郑宏手 捧一束紫红色仿真花,准备乘高 铁回到泸州老家。

"这是格桑花,寓意幸福吉 祥。虽然现在格桑花已经凋谢, 但我想把这份美丽带给母亲看 看,让她知道儿子工作的地方有 多美。"孙郑宏说。

纵横交错的铁路网,拉近了 游子与家乡的距离,奏响了繁忙 的春运之歌。

来自交通运输部的数据显 示,春运首周,全社会跨区域人员 流动量超13亿人次。

哈尔滨人黄先生,今年选择 搭乘飞机返乡。

"买票时发现北京飞哈尔滨 每天有20多个航班,回去更方便 了。"黄先生说,今年哈尔滨举办 亚洲冬季运动会,这些航班将带 来更多游客,一睹家乡冰雪风采

国航商务委员会市场营销部 总经理李利扬告诉记者,春运期 间国航计划执行客运航班超7万 班,较去年增加6000余班。"我们 将调配更优机型,全力保障旅客 出行顺畅。"

作为出行主体,公路方面的 数据更为亮眼。春运首周,中部 经济大省湖北的公路人员流动量 突破8000万人次,高速公路通行 量突破千万辆次。

短途出行,打车需求少不 来自滴滴出行的数据显示, 春运开启以来,前往机场、火车站 等大型交通枢纽的打车订单同比 上涨16%;春运的首个周末,前往 室内休闲娱乐场所的打车需求同 比上涨16%,订单整体呈上升趋

面对繁忙的春运,国家发展 改革委副主任李春临表示,交通 运输、铁路、民航等部门将加强客 流需求研判,合理制定运输方案, 充分挖掘运输潜能,做好运力统 筹调配

暖心服务畅归途

香味扑鼻的饭菜、热气腾腾 的茶水……冬日里,中国石化内 蒙古鄂尔多斯石油分公司北绕城 加能站里的"司机之家"内一片暖

"司机师傅最需要的是家的 感觉,我们将用暖心服务为他们 加油续航。"站长沙日娜一边在厨 房烹制佳肴,一边对记者说道。

插拔充电枪、手机扫码启动 充电……广东中山市,澳门车主 蓝伟康正在南方电网欧标充电区 域为爱车充电。

南方电网在粤港澳大湾区内 地九市的交通主干道、热门商圈 等处建成100座具备欧标充电服 务能力的站点,配备169支充电 枪,为春运时往来粤港澳的新能 源车保驾"续"航。

一南一北,变化的是春运里 的场景,不变的是春运中的温情。

1月17日,带着两个孩子的 梁女士乘高铁返回安徽蚌埠老 家。抵达车站时,孩子们先行下 车,梁女士却因寻找行李没能及

"我妈妈还在车上呢!"面对 手足无措的孩子们,车站客运值 班员一边进行安抚,一边紧急联 系梁女士。2个小时后,梁女士 乘坐另一趟列车到站,母子团圆。

"春运期间,我们在进站口、 安检口、站台等重要地点加派志 愿者加强服务值守,让人们出行 在外更有保障。"蚌埠南站党支部 书记曹怀宾说。

春运中,人性化的服务设施 更加温暖人心。

舒适的躺椅、免费的淋浴间、 密集分布的充电口……近期,浙 江杭州萧山机场内增加了不少便



复兴号动车组。新华社记者 江汉 摄

捷设施,让候机时光变得轻松愉 快。

今年春运期间,海口美兰等 机场升级了过夜休息区,即便赶 早班机,人们也能安心睡个好觉。

日出月落,情满归途。正是 各地各部门春运保障人员的耐心 与坚守,才换来万千人家返乡路 的顺畅。

平稳有序保平安

春运第七天,云南昆明市西 郊的桃花村火车站内,17台叉车 马力全开,将近6000吨春耕化肥 装上火车。这些满载希望的农资 将驶向全国各地,助力春耕生产。

"自春运开始,我们便积极加 强与企业的沟通协作,全力保障 省内化肥顺利外运。"中国铁路昆 明局集团有限公司昆明车务段桃

花村站站长张金说,目前国铁昆 明局已累计发运化肥超过20万 吨,同比增长10%。

保春耕稳妥有序,保"年味" 顺利通畅。 1月14日凌晨,河北石家庄

藁城,几名工人正紧张装货。很 快,载有500箱大红灯笼的货车 开始驶向远方。 "节前是消费旺季,加上较

大的政策补贴力度,平台货量 大幅增长,较去年同期增长了 30%左右。"福佑卡车河北区域 负责人王玉龙介绍,通过利用 大数据中台,福佑卡车可以实 时掌握年货物资运输情况,灵 活配置运力资源,确保年货物 资运输通道畅通。

统筹做好春运物资运输,不 仅要保春耕备耕物资、节日商品,

更要保煤炭、粮食。

载有约7万吨煤炭的"华江 806"轮,运输超6万吨大豆的"碧 玉"轮……春运首周,作为京津冀 地区"海上门户"的天津港接连迎 来多艘大型船舶。

"对于LNG、煤炭、粮食等能 源及基础物资运输船舶,我们开 通'绿色通道',做到'泊位优先、 航道优先、作业优先、卸车优先' 全力以赴确保运输稳定安全高 效。"天津港股份有限公司业务部 副总经理张茳说。

"春运关系着经济社会发展 和人民群众切身利益,我们将全 力以赴做好春运各项工作,有效 保障春运平稳有序安全,保障人 民群众平安、便捷、温馨出行。"李 春临说

新华社北京1月21日电

2024年国内出游人次56.15亿

同比增长14.8%

新华社北京1月22日电(记者徐壮) 记者22日从文化和旅游部获悉,根据国内 旅游抽样调查统计结果,2024年,国内出游 人次56.15亿,比上年同期增加7.24亿,同 比增长14.8%。其中,城镇居民国内出游人 次43.70亿,同比增长16.3%;农村居民国内 出游人次12.45亿,同比增长9.9%。

分季度看,一季度国内出游人次14.19 亿,同比增长16.7%;二季度国内出游人次 13.06亿,同比增长11.8%;三季度国内出游 人次15.12亿,同比增长17.2%;四季度国内 出游人次13.78亿,同比增长13.2%。

2024年,国内游客出游总花费5.75万 亿元,比上年增加0.84万亿元,同比增长 17.1%。其中,城镇居民出游花费4.93万亿 元,同比增长18.0%;农村居民出游花费 0.83万亿元,同比增长12.2%。

亚冬会

主新闻发言人亮相

各项筹备工作就绪

新华社哈尔滨1月22日电(记者王君 宝季嘉东)22日,哈尔滨亚冬会主新闻发 言人正式亮相,表示赛事筹备各项工作均 已就绪。

本届亚冬会主新闻发言人分别为亚冬 会组委会副秘书长、哈尔滨市人民政府副 市长张海华,亚冬会组委会副秘书长、黑龙 江省体育局副局长庄士超,亚冬会执委会 副秘书长、哈尔滨市体育局局长柏志国。

张海华介绍,自2023年7月8日亚冬 会申办成功以来,组委会、执委会坚持高标 准高质量高效率推进亚冬会筹办各项工 作,目前各项工作均已就绪。2月3日将进 行线下火炬传递。

"我们根据各客户群总数预备了39家 接待酒店,并精心设计了运动员菜单,包括 清真菜单。同时提供赛事保障车辆1090 台,从机场到酒店、从酒店到场馆均安排了 专用班车,赛事期间哈尔滨至亚布力铁路 动车组也将增加到每天40列次,同时确定 了31家定点医院,600余名专职医疗卫生 保障人员已进驻场馆。"张海华说,执委会 也将提供本外币现金兑换、无障碍上网等 一系列细节暖心服务,力争让所有来宾在 哈尔滨期间都能留下美好的回忆。

庄士超介绍,截至目前,有来自亚洲 34个国家和地区的1270余名运动员报名 参赛,本届亚冬会已成为参赛国家和地区 以及运动员数量最多的一届。

特朗普赦免"国会山骚乱"参与者引不

新华社北京1月22日电 美 国总统唐纳德·特朗普20日就职 当天即签署行政令,赦免约1500 名"国会山骚乱"参与者,并为14 名"国会山骚乱"参与者减刑。对 此,阻止骚乱的警察、死亡警察的 家属其至一些共和党议员纷纷表 达不满。"国家背叛了我"

共和党籍的特朗普2020年 竞选总统连任失败后,宣称选举 存在"大规模舞弊"。2021年1月 6日,大批特朗普支持者闯入国 会,打断参众两院认证民主党人 约瑟夫•拜登赢得总统选举的联 席会议。骚乱导致五人死亡、上 百名警察受伤及数百万美元财物

警察迈克尔·法诺内在那场 骚乱中受重伤。得知6名袭击他 的骚乱参与者被赦免后,他感到 沮丧。"国家背叛了我。"法诺内告 诉美国有线电视新闻网记者。

警察布赖恩,西克尼 乱中受到袭击,次日不治身亡。 他的兄弟克雷格·西克尼克21日 告诉路透社记者,布赖恩"所做的 一切都是为了保护国家和国会", 但他"白白牺牲了","杀害我兄弟 的人就是现任总统'

在20日的行政令中,特朗普 责成司法部长立即执行该行政 令,确保在押被赦免人员立即获 释。美国媒体报道,获得赦免人 员中包括被控煽动叛乱罪和袭警 罪的骚乱参与者。

极右翼组织"骄傲男孩"前 头目恩里克·塔里奥的律师证 实, 塔里奥21日获释。骚乱发 年9月华盛顿联邦地区法院认 定塔里奥犯合谋煽动罪和其他 罪行,判处他22年监禁,这是对 "国会山骚乱"案被告人迄今最 重刑罚。

多家媒体报道,获得赦免的 人数远超出特朗普阵营之前所暗 示人数。美国副总统詹姆斯·戴 维·万斯和特朗普提名的司法部

长帕姆·邦油先前对媒体记者称, 他们相信实施暴力的人"不可能 被赦免"

因此,赦免令也引发不少共 和党人十不满。共和党籍国会参 议员汤姆·蒂利斯告诉路透社,任 何袭击警察的人都不应被赦免 否则就是发出"错误信号"。"糟糕 的一天"

美国司法部的数据显示,"国 会山骚乱"案中,超过1000名被 告选择直接认罪,而非接受审判, 其中327人对重罪指控认罪。赦 免令发布后,针对"国会山骚乱" 的调查戛然而止,包括逾300起 尚未结案的案件。

特朗普宣誓就职前,其前任 约瑟夫·拜登赶在卸任前最后一 刻宣布"预防性"赦免"国会山骚 乱"众议院特别调查委员会成员 以及其他一些人,以防止特朗普 政府上台后对他们进行报复。获 赦免人员中包括拜登的5名亲

围绕两份赦免令,《纽约时 报》称之为"赦免决斗",认为它们 "正式确定了两党在'国会山骚乱 '事件上的分歧甚至决裂"。共和 党籍参议员苏珊·柯林斯说,拜登 和特朗普的行为都是"错误的", "对美国司法部门是糟糕的一 (黄爱萍)

金融服务全覆盖 支付方式更便捷

新华社哈尔滨1月22日电(记者王君 宝曹奕博)亚冬会组委会副秘书长、哈尔 滨市人民政府副市长张海华22日介绍,赛 事组织者将为国内外来宾提供安全便捷、 优质高效的金融支持服务。

张海华介绍, 围绕定室" 医"等实际需求,赛事组织者构建了支付方 式多元、应用场景广泛、运行系统安全的 "2+4+3"金融支付服务保障体系。"2"即统 筹赛事侧、城市侧两大场景建设,"4"即提 供账户服务、外卡受理、现钞兑换、移动支 付四大金融服务,"3"即建立了指挥体系、 保障团队、应急管理三大保障机制。

第九届亚冬会将于2月7日在"冰城"

哈尔滨开幕。

关于回收茂名市电白区水东街道原林业小区土地权属登记的公示

茂名市电白区水东街道原林业小区有关权属人

(权利人):

茂名市电白区水东街道原林业小区位于在建 道路凤凰大道西段及附近。依据茂名市人民政府 于2019年3月29日批准实施的《茂名市电白区水 东片区控制性详细规划》,原林业小区139宗小地 块除了城市道路建设用地外,其余应按组团方式 整体进行开发建设,并按要求配套相应的公共服 务设施

节约集约利用水平。经电白区政府同意,由茂名市电 白区土地储备中心实施对原林业小区内139宗小地

为加快推进城区道路建设及城市建设,提高土地

经前期摸查、核对、登记,现将原林业小区内139 宗小地块权属人(权利人)登记情况公示如下,如有 异议,请相关权属人(权利人)于2025年2月11日前 (上班时间)持相关资料原件及复印件,到茂名市电 白区土地储备中心综合股(电白区财政局12楼)进

行登记,并进一步核实。逾期无异议的将按此公示 与相关权属人(权利人)签订土地回收协议并支付相 关款项。

联系人:林奇概

原电白县林业新村地块拟确定权属人规划分布示意图

电话:5131588 茂名市电白区土地储备中心

2025年1月21日

原电白县林业新村地块原权属人规划分布示意图